2aC   
 2°  COMPITO DEL 2° QUADRIMESTRE
PROVA

Equazioni di secondo grado e problematiche su di esse

Es.1) Risolvi le equazioni, analizzandone i casi al variare del parametro in esse presente
a) 

[image: image18.bmp]


b)   
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d) 
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f)       
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Es.2) Data l’equazione 
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)

(

)

0

12

12

3

2

2

=

-

-

-

-

x

k

x

k


determinare il valore di g in ciascuno dei seguenti casi

i) L’equazione non ha soluzioni 

ii) L’equazione ha soluzione   
[image: image8.wmf]2
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iii) L’equazione si abbassa di grado (trovare anche la soluzione)



iv) L’equazione ha le soluzioni che soddisfano la relazione  
[image: image9.wmf]16

2

1

2

2

2

1

=

×

+

×

x

x

x

x


v) L’equazione ha le soluzioni che soddisfano la relazione  
[image: image10.wmf]2
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Es.3) Data l’equazione 
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determinare il valore di g in ciascuno dei seguenti casi

vi) L’equazione ha soluzioni non coincidenti

vii) L’equazione ha soluzione   
[image: image12.wmf]0
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viii) L’equazione ha soluzione   
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ix) L’equazione si abbassa di grado di primo grado (trovare la soluzione in tale caso)

PROBLEMI DI 2° GRADO 

1) Determina i lati di un rettangolo sapendo che il suo perimetro misura 12 e che è inscritto in una circonferenza di raggio 
[image: image14.wmf]5

.
2) Un rettangolo ha perimetro 10 ed è tale che l’area gli raddoppia aumentando di 1 sia la base che l’altezza. Calcola le misure dei lati. 

3) Un trapezio isoscele ha perimetro che misura 28, l’altezza che misura 4 e la base maggiore di lunghezza doppia della minore. Determinare l’area del trapezio. 

4) In un triangolo rettangolo l’altezza relativa all’ipotenusa misura 9 in meno di una proiezione, la quale misura il doppio dell’altra proiezione. Calcolare l’altezza del triangolo.

5) In un triangolo rettangolo un cateto misura 
[image: image15.wmf]15
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 e la proiezione dell'altro cateto misura 4. Trovare il perimetro del triangolo.
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6) Un triangolo rettangolo ha perimetro che misura 24 e un cateto che misura 4 in più dell’altro cateto. Trovare la misura del cateto minore.

8) In un triangolo rettangolo la misura dell'ipotenusa supera di 
[image: image16.wmf]3

 la misura del cateto maggiore, la cui misura supera di 
[image: image17.wmf]3

 quella del cateto minore. Trova il perimetro del triangolo. 
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7) Tagliando i quattro angoli dal rettangolo con quattro triangoli isosceli, come mostrato in figura, si ottiene una figura ottagonale di area 62.


Qual è la misura della superficie che è stata tolta?  
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